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Segundo Parcial 2010

Presentar la resolucion del parcial:

- Indique su nombre completo y nimero de cédula en cada hoja.

- Numere todas las hojas e indique la cantidad total de hojas que entrega en la primera.
- - Comience cada ejercicio en una hoja nueva.

- El parcial es individual y sin material. APAGUE SU CELULAR.

- Escriba con lapiz y de forma prolija.

- Duracién: 3 horas.

Problema 1 (10 puntos)

Pregunta 1)
Nombrar tres criterios GRASP y explicar brevemente en qué consiste cada uno.

Pregunta 2)
Describa brevemente las responsabilidades que pueden ser asignadas a una
coleccion de objetos en un diagrama de comunicacion.

Pregunta 3)
Defina brevemente cdmo se mapean a C++ las relaciones de generalizacién,
realizacion y dependencia.

Problema 2 (25 puntos)

La empresa para la cual usted trabaja se ha embarcado en el desarrollo de un
sistema para el registro de sus ventas. Como resultado de la fase de analisis,
ademas de generarse los artefactos habituales, se detectd que las clases fuertes del
modelo de dominio son Venta y EspecificaciénDeProducto. Ademas, se ha decido
utilizar un controlador que sera responsable de manejar las colecciones de las
clases fuertes.

A usted se le han asignado los casos de uso calcular total de venta, obtener
informacién sobre un producto y borrar una venta. El modelo de dominio, los DSS y
los contratos para estos casos de uso se muestran a continuacion.

; EspecificacionDe <<datatype>>
Venta LineaDeVenta Producto InfoEspecificacionDeProducto
W ® 1
idvVenta -%1 idLinea idEspProducto idEspProducto
cantidad descripcion descripcion
precio Precio
cantidadelemVendidos
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I folal =calcularTotal DeVenta{jdVents) | iv:= obtenerinfoE spPraducdtodEspProducts) | v ;= borrarventa(dventa)
MNombre Calcular total de una venta
{Jperacién calcularTotalDeVenta(idVenta:Integer) :Integer
Entracla idVenta - Identificador de la venta
Salida El monto total de la venta
Descripeién | Calcula el total de una venta.

Pre- y poscondiciones

pre 1: Existe una instancla de Venta cuyo atributo idVenta se correspeonds con £1 wvalcor del
paramstro de entrada idVenta.

post: La salida s= calcula como la suma de los subtotales de las lineas de venta parz las
cuzles existe un link con la venta identificada por idVenta. E1 subtotal de cada linesa de
venta 32 calcula como la multiplicacién entrs £l walor de su atributo cantidad v 21 walor
del atributo precic de la instancia de EspecificaciénDeProducto para la cual existe un link
con 1z linsa des venta.

Nombre Obtener informacién sobre un producto

{Jperacién cbtenerInfoEspProducto (idEspProd: Integer) : InfoEspecificaciénDelProducto
Entrada idEspProd - Identificador de la especificacion del producto vendido.

Salida La informacién del producto indicado.

Descripeién | Obtiene la informacion del producto indicado.

Pre- y poscondiciones

pre 1: Existe una instancla de EspecificacionDeProducto para la cual 1 wvalor de su
atributo IdEspProducto s& corresponds con 21 valor indicado en £l parémetro idEspProd.

post 1: La salida =23 un datavalue de tipo InfoEspecificacionDeProducto. EL walcor del
atributo idEspProducto se corresponds con el valor del parametro idEspProd. Loz walores de
los atributos descripoidn v precioc se corresponden con los valores de los atributos de
igual nomkre d= la instanciz de EspscificacidnDeProducto. E1 valor de=l atributo
cantidadElemVendidos se calcula como la suma de las cantidades de todas las lineas de Venta
para las cuales existe un link con la instancia de EspecificaciconDeProducto.

MNombre Borrar una venta

{Jperacién borrarVenta (idVenta:Integer)

Entrada idVenta - Identificador de la venta a borrar.
Salida MNo tiene.

Descripeion | Obtiene la informacién del producto indicado.

Pre- v poscondiciones
pre 1l: EXiste una instancilia de Venta para la cual =1 valor del atributo idVenta se
corresponde con el wvalor dsl paréametro de entrada idVenta.

post 1: La instancia de Venta cuyo atributo idVenta ss correspondia con 2l indicado por el
parémetro idVenta no existe mas.

post 2: Las instancias de LinsaleVenta gqus tenian un link con la instancia de venta
especificads en el punto anterior no existen mas.

postds Los links que =xistian sntre las instancias de EspecificacidnDeProducto v las lineas
de Venta especificadas en =1 punto anterior no SXisten mas.

SE PIDE: Realice los diagramas de comunicacion para las operaciones que se
especifican en los diagramas de secuencia. Los diagramas deben mostrar las
visibilidades Utilizadas, cumplir con los contratos y con las decisiones de disefio que
ya han sido tomadas.
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Problema 3 (25 puntos)

Se desea construir un repositorio de documentos. El mismo debe ser capaz de
manejar tanto documentos en formato binario (por ejemplo PDF’s) como
documentos de texto plano. De los Gltimos es necesario mantener registrados todos
los cambios que hayan sufrido desde su creacién. Como parte de la etapa de disefo

se construyd la siguiente colaboracion:

asingleton»

Documento
ControladorDocumentos

-nombre : String
-descripcion : String

—

tlistarDocumentos() : Set{DataDocumento) 1 *
+borrarDocumentol{in nombre : String)

+getDataDocumento() : DataDocumento

Cambios * 1 TextoPlano

Binario

-fecha : Date

+getDataDocumento() : DataDocumento

res:=listarDocumentos() —»

1*[foreach]: doc:=next() —

edatatypen
DataDocumento

-nombre : String
-descripcion : String
-cantidadVersiones : Integer

‘Documento

I ‘ControladorDocumentos I
-H"“"*--H__ “aty..
P g,
- — oc
cada 'data’ se — "enty,
agrega al resultado 'res’ T )
por defecto la cantidad
de versiones devuelta es 1
la cantidad de versiones
devueltaesn + 1
sy
\“-»
data:=getDataDocumento() —» 1: ni=size() —»
TextoPlano .Cambios

borrarDocumento(nombre) —»

1: doc:=remaove(nombre) —»

I ‘ControladorDocumentos I

1* [foreach]: c:=next() —»

destray() —» 2* remove(c) —»

— 3+

—

- “ Gesty,
T )
i "'\-*

— 2 d@s;;oyu N

:Documento

! doc:Documento

‘Cambios
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Se cuenta con las siguientes clases ya implementadas como parte de la
infraestructura:

. winterface»
ainterface» g _______________ literator
ICollectible - _>+hasCurrenf() : Boolean
] I +getGurrent() - ICollectible
N : | [*removeCurreni() : ICollectibie
! [ adatatypes
: '——"':‘ ——————————— - +|".|EXFU Strin
I ol ™ g
1 1 | |
I I 1 ]
1 1 1 1
«interface» winterface»
ICollection IStringDictionary
+addy{in e - IColfectible) +add(in e - ICollectible, in key : String)
+remove(in e . [Collectible) +find{in key  String) ; ICollectible
+member(in e - ICollectible) - Boolean | |+remove(in key . String) - ICollectible
+size() - Integer +size() . Integer
+getiterator() . literator +getiterator() . literator

SE PIDE:
Implementar en C++ completamente la colaboracién salvo la clase Cambios.
Del datatype DataDocumento es necesario incluir Unicamente su mddulo de
definicién, es decir su .h.

OBSERVACIONES:
e No es necesario definir colecciones concretas.
e La operacidon removeCurrent () de la interfaz IIterator remueve el
elemento actual de la coleccion y lo devuelve. A |la vez posiciona el iterador
en el elemento siguiente al removido.



